

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. св'ят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уллиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
неванечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

XVII. каденція ради державної. — З угорського
сойму — Ще в справі Польоніого.

Закрита передвчера каденція ради державної була скликана Найвишим цісарским патентом з дня 20. січня 1901 на день 31. січня 1901. Отже її законодавчий час тривав рівно 6 літ. Дня 4. лютого 1901 відбуло ся торжественне відкрите нарад палати послів Найвищою престольною бесідою, на котру палата відповіла маніфестацією лояльності. Палата відбула в минушій каденції загалом 485 засідань в дев'ятьох сесиях. Від часу, як була надана конституція з дня 28. грудня 1867, ні одна каденція не мала тільки змін і настроїв, що послідна. Чотири міністерства працювали в тім часі над поборенем обструкції, але за кожним разом удавало ся здержати її лише на короткий час. Внаслідок того праця палати була дуже неправильна і вела ся зі значними перервами. Вже покликаний до керми дня 19. січня 1900 кабінет дра Кербера, котрий попередив вибори, стрітив ся в палаті з великими перепонами. Наслідком їх було уступлене міністра судівництва бар. Спенс-Бодена дня 17. жовтня 1902, по чім др. Кербер сам обняв у-

праву того міністерства. Дня 10. липня 1903 уступив міністер др. Резек, а дня 26. жовтня 1904 міністер скарбу Бем-Баверк і міністер рільництва бар. Джованеллі, на котрих місце прийшли др. Козель яко міністер скарбу, др. Ранда яко міністер для Чехії і гр. Букоа яко міністер рільництва. Дня 21. грудня 1904 уступив др. Кербер, а управу міністерства обіймив бар. Гавч. Рішуча зміна в правительстві настала під впливом внесеного дня 28. падолиста 1905 закона о зміні виборчої реформи. Наміреного обсадження міністерств парламентарними представителями не можна було перевести, супротив чого дня 2 мая знов бар. Гавч уступив, а прийшов до керми кн. Гогенльоге. Однак і кн. Гогенльоге не ліпше повело ся і по чотирох тижнях безуспішних проб уступив і той кабінет а на чолі правительства станув дня 2 червня 1906 парламентарний кабінет бар. Бека, котрому вскінци удало ся побороти нагромаджені трудності. Помимо тільки змін вислід праці послів в послідній каденції був дуже обильний. Правительство внесло в тім часі в палаті послів 360 предложень, а в палаті панів 15. Крім того предложено палатам 71 найвиших цісдрских розпоряджень, бюджети за літа 1901—1907. Sprawozdane комісії одержала палата послів в минушій каденції 344, крім того здавала комісія легітимацийна спра-

ву з 59 запрогестованих і додаткових виборів. Внесень вплинуло загалом 1650, інтерпелляцій 11.550, петицій 46.700. Шість анкет відбуло ся в палаті послів, одна в палаті панів. Делегації збирали ся в згаданім часі пять разів.

На посліднім засіданю угорського сойму приступлено до нарад над позицією спільних видатків. П. Бізові (з партії незалежності) вправді приймає ту позицію, але рівночасно імени свого сторонництва складає слідуочу заяву: „Партия незалежності обстоє за своєю програмою; в нічім не резигнує з її переведення. Що до спільних видатків становище партії було завжди таке, що як делегації, так і спільне міністерство єсть в суперечности з незалежністю Угорщини і тому повинні бути знесені“. Дальше заявляє п. Бізові, що сторонництво незалежності затвердивши програму коаліції уважає своїм обовязком додержати угоди заключеної між правительством а короною. Колиж король застеріг собі свободу рішеня, то й партия незалежності застерігає собі здійснене своєї програми, скоро коаліція сповнить свою задачу. Опісля обговорювано політику в Босні. Президент кабінету др. Векерле збивав закид, будьто би Австро-Угорщина вела в Босні еґотичну політику. П. Польпін вказав на ненормальне положеня, витворене аферою Польоніого і обговорював національну

3)

Дідьча машина.

З німецького — А. О. Клявсманна.

(Конець).

Та й тут були вже люди заалармовані телеграфом і зробили нам дуже неприємне прийняте. Насамперед набили мене і то таки добре. Відтак взяв мене в оборону якийсь поліцак, званий звичайно поліцаєм, але я і той поліцай намучили ся таки добре, заким вирвали панну Льоню з рук розлючених жінок, котрі кинулись були на ню і мали таки неаби яку охоту зробити їй смерть на місці.

— Убийники! — нужденні убийники! — викрикували за нами, коли поліцай нас відводив і як би люди не зважали були на свого громадського поліцака, то були би нас мабуть таки вкаменували.

Ледви живих привели нас перед якусь стару тюрму, що вже валила ся, а котра, як небаком показало ся, служила за в'язницю. Поліцай замкнувши двері перед людьми, повів нас сходами на гору; там отворив двері до півкруглої комнати, в котрій стояв збанок з водою і два стільці і замкнув нас, а з долини на дворі понеслись лиш крики: Убийники — Убийники!

Льоня сіла собі на якийсь стільчик на трох ногах, а я сів собі на другий і кажу:

— Панно Льоню, беріть справу з веселого боку. Могло би було далеко гірше стати ся.

Ми могли би були лежати десь в рові з поломаними кістями або наш самоїзд міг би був виїхати на щось і нас розторощити. Коли ми переїздили через залізницю, то я гадав, що нам вже вибила послідна година і я позволив собі в сій хвили взяти вас за руку.

Льоня не відзивала ся, лиш закривала хусточкою заплакане лице.

В деяких хвилях стає ся чоловік простаком. А до того був я ще й не конче в веселім настрою, діставши буками по плечах, а я хотів все-таки переконати молоду даму, що лиш з її вини прийшло до цілої катастрофи.

— Моя пані — говорив я острійшим тоном — я уважав би був собі за щасте умирати разом з вами, а до того ще й з вашої власної причини, бо ви бавили ся механізмом і пустили дідьчу машину в рух. Я говорю вам то лиш для того, щоби вам пояснити, що не маєте ніякої причини так погано зі мною обходити ся, як то все ще робите. Ви загнівали ся на мене та й справедливо, але погодіть ся бодай на той час, аж видобудемо ся із сеї діри. Бо то, бачите, може ще довго потягнути ся.

Льоня, видко, щось собі розважала, а відтає відозвала ся питаєм: Для чого ті люди там на долині кричать заєдно: Убийники?

— Не знаю, панно Льоню, мабуть настало якесь непорозумінє. Коли хтось переїде свиню, пса і козу — а може ще й кількоро гусей — то він ще через то не убийник. Тота історія може після мого обчисленя коштовати сто двайцять марок, а за таку „подорож для забави“ платити ся цреці охотно. За скоро їзду не заплатимо кари, бо ми тому невинуваті, але від-

шкодоване треба буде заплатити. Коби лиш Вернебург пустив ся ловити свій самоїзд і витягнув нас із сеї діри, бо сидіти тут двайцять і чотири годин було би таки не дуже приятно.

— Що? — крикнула панна Льоня — двайцять чотири годин? Чей не скажете, що будемо обоє мусіти тут сидіти.

— На таке заносить ся — і то майже на певно. Не знаю тутешних відносин, але я переконаний, що тут нема окремих кель в'язничних першої і другої кляси. Тут грохи по сільски і для того, моя пані, будемо мусіти тут через ніч перебути.

Льоня почала знов заходити ся від плачу. — Мій Боже, шож то буде з того! — відозвала ся она. — Подумайте лиш, що то значить для мене! Мені хіба не жити — я пропала!

Я рішив ся на геройство, приступив до вікна в тюрмі, що не конче було високо від землі, приставив собі сталець і виліз, щоби подивити ся крізь вікно. Ледви я показав ся, як з долини роздали ся крики і полетіло каміне, влучаючи в мур на право і ліво від мене.

— Ми, що правда, на другім поверєї, але на долині, панно Льоню, стоїть дерево. Скоро товпа розійде ся, то я виважу кроти і вискочу крізь вікно, щоби не зробити вам неслави.

— Зломите собі карк і ноги поломите.

— Задля вас, панно Льоню, буде то для мене честь і приятність.

— Сумно то, що вам в такій хвили хоче ся ще жартувати.

Я аж зрадів, побачивши, що моя красна ворогиня зачинає зі мною суперечку, бо через

квествію. Він відмічає, що неугорські народності не творять на Угорщині спорадичних осад, але числять много мільонів, посідають політичні, індивідуальні права і стремлять до самостійного народного естования. Малярський нарід не має такої етнографічної основи, як інші народи на заході Європи, де народність покриває ся з приналежністю до держави. Порівняне немалярських народностей з Поляками в Познанщині не єсть влучне. Немалярські народности на Угорщині виносять 50 процент. Вкінці протестує бесідняк против заведеня науки релігії в малярськм язпці. П. Мерей (з партії незалежних) заявив, що замість дальше вірити в австро-угорський союз, краще би було уложити добрі суєдєкї відносини. Як в Австрії існує сторонництво, що демонструє з благами (відзнака всенімецького сторонництва) співаючи *Wacht am Rhein* і віддає честь Бісмарковж, як суть такі послї, що з причини послїдних виборів в Німеччині поповняють грубий нетакт, висилаючи гратуляційні телеграми до Більова, то кождий мусить признати, що такі відносини не дадуть ся удержати. На сїм засіданє замкнено.

Справа Польонїого єсть причиною непорозумїнь серед партії незалежности. Одні жадають, щоби Польонїй полишив ся на своїм становищі, другі домагають ся, щоби Польонїй не лиш зложив теку міністра справедливости, але і виступив із сторонництва, а за те сторонництво ухвалить єму вотум довірїя. Єсть ще і такі, що не вдають ся в ніякі демонстра-

то з давної погорди робила ся борба, а то всетаки було лїпше.

— Було би далеко гірше, моя любя панї, як би я хотїв також сумувати. Лиш гумор може нас виратувати із сєї бїди. Скочити аж на дерево не так то далеко, а коли вам кажу, що що я задля вас скочив би з вікна, то говорю таєи правду. Я знаю, що тут ані місце ані час висказувати вам моє поважанє і мою прихильність, але наше положенє оправдує богато. Від коли вас знаю, панно Льоню, то ви були цїнні і дорогі для мене. Я вас люблю. Може ви тепер инакше думаєте про той напад в темнім коритарї коло театральної гардероби.

Льоня схопила ся і аж почервонїла від гнїву, коли крикнула: Погана брїхня! Надуживаєте примусового положеня, в яким знаходжу ся, в обурюючий спосіб!

— Панно Льоню, закид брїхнї для честного чоловіка так тяжкий, що мушу просити о доказ. Ви мене так обидили, що мушу жадаєти від вас сатисфакції або бодай права обороняти себе.

— Змушуєте мене слухати вашої вияви любови в найневідповіднійшїй хвилї, підчас коли ваше серце до иншої належить.

— Моє серце до иншої? — спитав я здивований. — Звідкиж ви то знаєте? Преці я мушу знати лїпше моє серце, як хтось инший.

На то відповіла Льоня, спустивши очи в землю: Коли ви напали на мене тоді в темнім коритарї, сказали ви самі, оправдуючись, що ви мали мене за когось иншого а ваша брусювата ніжність була призначена для иншої дами.

— То була несправда з конечности — відповів я. — Я сказав так тоді, бо менї було покрутило ся в голові від шампана і кулісової горячки. Але тепер присягаєсь вам в сїй хвилї, коли тут сидимо в тюрмі, а там на долинї люта товца рада би з мене паси дерти, що тота „брусювата ніжність“, як би були ласкаві назвати моє поведєне, була таки для вас призначена, бо я лиш вас люблю і поважаю.

По сїй бесїдї сїв собі на сталець коло вікна і ждав на відповідь, котрої не мїг дїждати ся, бо панна Льоня відвернула ся від мене і мовчала. Я лишив їй час надумувати ся а по довшїй хвилї, коли она все-таки не відзидала ся, приступив я до неї і спитав:

— Чи таки не маєте відповідї для мене на то, що я вам сказав а що походило з самої глїбини мого серця?

ції, ні против Польонїого, ні за ним. Приятелї Польонїого годять ся остаточно на єго дїмісію, але жадають для него високого відзначеня або ласкавого відручного письма Цїсаря, щоби тим способом Польонїй мїг виступити перед судом, як чоловік політично чистий. Що-до деклярації Польонїого виринули між членами партії незалежности два напрями; вкінці прийшло до порозумїня і уложено спільно заяву, яка держить ся в строгїй тайні.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 31-го сїчня 1907.

— **Відзначенє.** Є. Вел. Цїсар надав директорови державної гімназїї з польською мовою викладовою в Перемишлї, радникови Правительства Станиславови Пйонткевичеви при нагодї перенесеня єго на власну просьбу в сталїй став спочиваку ордер Зелїзної Корони III. кл. з увільненєм від такєи

— **Перенесенє.** Міністерство торговлі перенєсло асистента поштового, Стефана Побурєного з округа буковинської дирекції поштової до округа дирекції пошт і телеграфів у Львові, а тота дирекція призначила єго до Коломиї.

— **В приватній школі** гімназїяльній мужєскїй у Львові (уд. Папська ч. 9) отворенїй на основї рескрипту Ради шкільної кравєвої і Міністерства віросповідань і просвїти закїнчено перший пїврік вчєра богослужєнем і розданєм свїдоцтв в присутности учителїв і родичїв. Другий пїврік зачинає ся дня 4 лютого як в публичних школах. Виєсь щодєнь від 10 до 12 год.

Льоня встала і обернула ся до мене.

— Як би я могла вам вірити — промовила она з почервонїлим лицєм.

— Бувають хвилї, в котрих мусить ся вірити.

Она спустила головку. — Хибаж не можеє собі подумати, що жєнщина мусить бути обурєна, упокорєна, огїрчєна, коли мужчина оказує їй якусь пїжність а відтак каже, що то було призначєне для другої.

— То правда, але тепер все вияєнило ся і ддятого питаю ще раз: Льоню, моя мила, пращаете менї? Чи не маєте ні крихти чувствєа для мене?

А она тоді прошептала: Таж я вас вжє давно любила і якраз ддятого...

— Моя солодєнька! — крикнув я урадований і обняв єї. Ми якраз сердєчно поцїлували ся, коли на сходах почувли ся кроки і я гадав, що роз'ярєна товца іде вжє нас убивати. Тимчасом дверї отворили ся і увїшов той поєїпака, жандарм, Вернебург і ще кількох людїй та увільнили нас. Щож показало ся? Ми переїхали свиню, пєа і козу а жандарм затєлєграфував: „Задєржати ідучих самоїздом; переїхали свиню, пєа і козу“. На слово коза ужив вїн нїмецького, мало уживаного слова *Geis* а телеграфїст не зрозумїв і гадав, що то похибка і зробив з того (*Geis*, що значить „старєць“ і тому то уважала нас товца за убийникїв.

Нас випустили з вїзниць а вєчером поїхала Льоня і я залїзши додїм та ще таки того самого вєчера попросив я єї родичїв о єї руку. А коли я ще сказав, що хожу стати адвокатом, то мене таки ласкаво приймили.

Свїаня, пєс і коза коштовали сто пятдєсятє марок і я заплатив охотно. Я хотїв ще заплатити і за напєраву самоїзду, але Вернебург єпротивив ся тому і сказав, що продаєть дїдчє машину, котра позбавила єго щастя. Вїн, бачите, залюбив ся був також в Льонї і хотїв вжє в найблизших днєх освїдчити ся.

За шалєну їзду мене не покарали, але коли ми вжє з Льонєю були побрали ся і вернули з повєсїльної подорожї, то нас ще кількє разїв тягали до суду.

Льоня і я обходимо від тої пори кождий самоїзд здалєка. Може то невдячно, але що правда, то правда.

— **Вїсти з Руского тов-а педагогїчного.** Комїтет Інституту сьв. Николая Руского товариства педагогїчного радо приняв би солїдного інструктора-академіка, найрадше математика або фїзїолога. Поданя, треба вносити до вїдїлу товариства (ул. Сякєстуска ч. 47). — Подаємо в вдоволєнем до вїдомости, що подвїїне число (1 і 2) „Дзвїнка“ вжє вїйшло, вправдї трохи спїзвєне, але зато яке цїкаве! А кілько там гарних ілюстрацій! В „Додаєку для малих читачїв“, властиво для найменших, єсть казочка-байочка про когугика (з ілюстрацією) і стишок „Памятайте о пташках“. Тим чїном робить ся „Дзвїнок“ письмом дуже займаючим і для старших і для найменших дїточок. За редакцію, що правда, все ще „відповїдає“ той сам редактор, але весь груд взяла на себе великодушю та сама приятелька молодежї, що знову, так як давнїйше, веде зі своїми дорогєнькими „Олями, Нусями, Славцями, Гренцями, Мартусями“ гарну переписку. Коби то як найбільше наших дїточок передплачували „Дзвїнок“. А в справдї що читати! Звергаємо увагу, що „Дзвїнок“ надає ся також знаєменитє до наших читалєнь. Як би таку часонїєсь для дїтий мали Нїмцї, Чєхи або Французи, тоби в певности она розходилась в кількєдєсятї тисячєх примірникїв. Бо й справдї, она не лише вї в чїм не уступєє подібним видавництвєам чужим, але у многім їх перевїсшєє! — „Учителєа“ ч. 2 і 3 (спїльнє) вїйдє в перших днєх лютого. — Просимо не забувати зголошуватись по ваянї і єкрїпкї довжнї на будову великої бурсї і о датках на вашї школи. — *Видл.*

— **Руский кружок керамічний.** Під такою назвою завязало ся у Львові в сїчнї с. р. у Львові новє товариство кравєє, котрого цїлюю має бути піддержуванє розвїтку рускої літератури керамічної через видаванє захових часонїєсь і брошурок, піддержуванє розвїтку руского промїслу і наконєць матерїальнє спомогає членїв в случаю якого нещастя, забезпечєне вдовиць і сирїт по членєх. Статуги вжє відїслано до затвердженя. Вїдїл тов. складає ся з осьєх членїв: Осип Білоскурєскїй голова, Михайло Лукїянєвич касїєр, Іван Токарїк секретар, Георгїй Лебїщак і Франц Кїчак членї вїдїлу.

— **З „Труда“.** Отєим подаємо до вїдомости ієтерєсованих, що в нашїм стоваришеню єсть до обєадженя посада управитєлькї ягладно управитєля і місце для мавїнулянткї. Від управитєлькї зг. управитєля вимагає ся знанє язикїв кравєвих і нїмецького в словї і письмї і ведєнє бухгалтерїї. Чершєньєство будуть мати ті, котрі в такїм ієтерєсї як наш вжє працювали. Від мавїнулянткї вимагає ся знанє язка руского в письмї і мовї і вправи в рахунковости і укїнчєної що найменше школи вїдїлової. Поданє з метрикою і свїдоцтвом шкільним та свїдоцтвєам дотєперїшого занятя приймає дирекція, когра удїлїть також близших полєсьнєв що до занятя і плати. Зголошеня по 15 люгїм не будуть уважлїднєні. — *Дирекція.*

— **Студїнь і заметелї.** Від кількох вжє днїв потєщїло значно, але за то майже в цїлій середній Европї сїплє та мєтє снїгом так, що знов навігь по великих мїєтах сїпнїз ся рух на улицях а многї залїзницї також засїпанї. То само дїє ся й у нас в краю. Дирекція залїзниць державних подєє нинї до вїдомости, що внаслідок заметелї здержано загальний рух на шляху Стружє Яєсло а в вїду того загальний рух на лїнії Стружє-Новє Загірє єсть замкнєний. — В Берлїнї так сїплє під вчєра снїгом, що цїлє мїєго формально засїпанє. Снїг лєжить на улицях майже цїв метра грубо а внаслідок того трамвай перєстали ходити і проча комувікація єсть дуже утруднєна. Так само засїпанїй від вчєра і Будапєшт а густим снїгом сїплє від вчєра рана на цїлій Угорщинї. — З Брєгєнцї доносєть, що частє озєра Бодєньского замєрзла і рух кораблїв ддятого здержано.

З Константинополя доносєть: Разом зі студєнню, якої тут вжє від многих лїт не памєтають, а котра днєа 27 сїчнєа дїйшла до 14 стєпєнїв морозу, настала ще й єстрашна буря на Чорнім морї. Корабєль „Галєята“, що плїв до Гераклєї і вїз 800 тон вуглєа, затонув; 60 людїй, що були на кораблї, утопили ся. В Босфорї льокальний парохїд наїхав вчєра підчас бурї на парохід з Снїкєй і згїнуло трох людїй з залогї. На парохідї австрїйского Льойда замєрзло в дорозї з Трапєзунту 300 овецє.

— **Дрібні вісти.** В Празі на Королівських Виноградах вибухла в Народнім Домі пошесть на заковязь карку (менінгітис); занедужав кельнер Народного Дому і дві інші особи. Народ. Дім замкнено. — З Ніппи доносять, що вдовиці по адміралі Макарові вкрадено дорожочности на суму 100.000 франків. — Ватагу замарстинівських злодіїв арештувала вчера в ночи львівська поліція і знайшла у них річи, походячі з кільканадцяти більших крадежий і множество карток заставничих на вкрадені а відтак заставлені річи.

— **З Золочева.** В суботу дня 2. лютого 1907 р. відбудуть ся в Золочеві Загальні збори філії товариства „Просвіта“ в театральній салі. Початок зборів о год. 10 перед полуднем. О год. 8 рано відбуде ся поминальне богослужене за бл. п. о. Данила Тянякевича і прочих членів філії. — Того самого дня о год. 6 вечером відбуде ся аматорске представлене „Свекруха“, комедия Льва Лопатинського, силами читальні тов. „Просвіта“ в Золочеві — За Виділ: о. В. Громницький, голова. Михайло Галуцький, секретар.

— **Крадежі на залізниці.** Уже від довшого часу обкрадаю поїзди таварові курсуючі межі Ряшевом а Львовом, аж наконець службі залізничій удало ся зловити в Радимні двох злодіїв, котрі в Ярославі вкочили до поїзду таварового ідучого до Перемишля і там сховали ся. Коли служба залізнична на стації в Радимні хотіла злодіїв зловити, они добули ножів і стали боронити ся та й вгекли; полишили ся однак сліди, котрі їх зрадили. В кілька годин опісля арештувала жандармерия обох злодіїв, з котрих один називає ся Мікусъ а другий Грамола; один з них єсть робітником залізничним на шляху а другий зятем будника залізничного, у котрого при ревізії знайдено цілий магазин крадених таварів.

— **Злодійска штука Буффальо-Біля.** Та сама громада американських „артистів“ к нних, що пересунула ся була торк мов саранча через Галичину, даючи по деяких містах а головню у Львові свої представлення і здираючи з наших добродушних а тумануватих людий величезні суми, показала у Відні безплатно ще ліпшу штуку. Буффальо-Біль продукував ся там зі своїми іздцями в Пратері, а підчас продукції власителі реставрацій в Пратері доставляли американським іздцям для покриття і набраня відповідної міни і постави вина в склянках. По виїзді трупи Буффальо Біля показало ся, що жваві іздці забрали з собою тисяч склянок від вина, представляючих вартість 600 К. Позаяк трупа ніхала була на Угорщину, отже за границю, то поліція не могла нічого вдіяти. Пошкодовані вислали були на власний кошт погоню за американськими іздцями до Сеґедина, але не могли нічого здіяти, бо Американці тимчасом як вихор пігнали дальше через гори до Галичини, перелетіли через наш край і Німеччину, а відтак вернули за море до свого краю і там розвязали ся. В виду того як і задля того, що процес о склянки коштував би в Америці в десятеро більше, як они варті, власти віденські застановили дальше доходити в сій справі.

— **Нещаслива пригода.** З Черновець доносять: В пятницю дня 25 с. м. вечером пані Грайнерова, вдовица по офіцязісті парового тартаку, замешкала при Водній улиці, хотячи, щоби дерево в печі ліпше горіло, полила его нафтою. Нараз займила ся нафта у фляшці а Грайнерова кинула єї на підлогу. Нафта розлила ся по підлозі а від неї запалила ся й одіж на Грайнеровій. На єї крик надбігли сусіди і угасили огонь, але Грайнерова так попекла ся, що єї ледви ще живу відвезено до шпиталю.

— **Огонь.** Овогди в ночи по 2 год. вибух огонь в стайні Лейзора Місманна на Богданівці за городецькою рогачкою. В стайні спав наймит, котрий мабуть курив папіроси і від того займив ся огонь. Наймит втік, а стайня згоріла а в ній також і кінв, котрого не можна було вивести.

† **Померли:** О. Антін Максимович, гр.-кат. парох у Великих Кучурові на Буковині, упокоїв ся по довгій недужі в неділю дня 27-го сінця с. р. в 64-ім році житя; — Іван Мацюрак, ц. к. ад'юкт

судовий в Борщеві, помер дня 13 сінця в Борщеві в 28-ім році житя. Смерть сего примірного урядника і щирого труженника для добра народу єсть загадочною. Покійник, скінчивши права, був авекультавтом судовим в Самборі, де яко член-основатель тамошної читальні „Просвіти“ і „Рускої Бесіди“ був також довгі літа секретарем сих товариств. При кінці грудня минушого року заіменовано покійника ад'юнктом судовим в Борщеві і він переніс ся туди. Приїхавши до Борщева, урядував покійник ледви кілька днів. Дня 16 сінця знайдено его в лісі коло Борщева неживим з двома ранами, одною в самім серці, а другою на голові з правої сторони. Лікарі сконстатували, що покійник лежав там три дні. Чи було то самоубийство чи звичайне убийство, викаже слідство, котре енергічно веде ся в сій справі. Ті, що ближе знали покійника, вклучають самоубийство, тим більше, що покійник лишив свою матір, вдовицю по священнику, котру дуже любив.

Телеграми.

Будапешт 31 сінця. На початку нинішнього засідання угорської палати послів заявив міністер справедливости Польоній, що кинено на него клевету, задлячого він против мінія предсідателя партії незалежности і більшости тої партії виточив процес, позаяк інші товариства того домагали ся. Уважає однак за відповідне, щоби з тої причини не був вже чинним міністром і ддятого вручив вчера свою димісію. Наконєць увіряв, що й дальше буде служити засадам своєї партії. Бесіду Польонія часть партії незалежности приняла окликами „Ельєн!“ Відтак вийшов Польоній із салі.

Петербург 31 сінця. Президент ради міністрів вислав до ген.-губернаторів, губернаторів, начальників міст і до намітника Кавказу телеграфічний окружник, в котрім вказав на то, що від початку виборів декотрі партії політичні завядто агітують в справі своїх ідей і старають ся при помочи праси представити хибно діла і наміри правительства, щоби в той спосіб опозиційним кандидатам забезпечити побіду. Президент ради міністрів стверджує факт, що заступники правительства не мішають ся до борби партій і не повинні впливати на вибори; заявляє знову, що ген.-губернатори і губернатори забезпечують повну свободу при виборах, а повинні виступати лиш против революційної пропаганди і заперечувати всі поголоски о намірах і ділах правительства. Треба конче вказувати на то, що політика правительства не може змінити ся в наслідок проминаючих обставин.

Петербург 31 сінця. Як зачувати, прийшло до порозуміння в справах спорних в комісії японсько-росийській.

Варшава 31 сінця. Вчера на ул. Вольській застрілено одного поліцає, а одного зранено. Поліція зареквірувала войско, а відтак арештовано кількох людий.

Барцельона 31 сінця. В неділю знайдено тут на одній з улиць бомбу. Принесено єї до касарні артилерії і там она вибухла і зранила тяжко капітана, котрий єї отвирав.

Рим 31 сінця. Після вісти, яку одержав „Corriere d'Italia“ з Єрусалима під датою 23 с. м., прийшло дня 22 с. м. вечером в церкві у Вифлємі, де знаходить ся святий вертеп, до сварки і бійки межі римо-католицькими оо. Францісканами а православними, вірменськими і грецькими черцями з причини справ церемоніальних, при чім двох Францісканів зранено. Гвардия оо. Францісканів попросив відтак управителя італіянського консуляту, щоби прибув до Вифлєма. Управитель консуляту розвів

слідство і зробив візиту раненим. Також французский віцеконсуль виїхав до Вифлєма.

Берлин 31 сінця. З Батум доносять, що по довгій перерві розпочав ся знову вивіз нафти на Далекий Вєхід.

Курс львівський.

Дня 30-го сінця 1907.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	583	—	593	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	115	—	140	—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	557	—	582	—
Акцій фабр. Липиньского в Сяноку.	350	—	400	—
II. Листи заставні за 100 зр.				
Банку гіпот. 5% преміов.	110	50	111	20
Банку гіпот 4 1/2%	100	50	101	20
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101	50	102	20
4% листи застав. Банку краєв. .	98	—	98	70
Листи застав. Тов. кред. 4%	98	80	—	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.	98	80	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	97	80	98	50
III. Обліги за 100 зр.				
Пропіаційні гал.	99	30	100	—
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—	—	—	—
„ „ „ 4 1/2%	100	70	101	40
Зеліз. локаль. „ 4% по 200 кор.	97	30	98	—
Позичка краєв. в 1873 р. по 6%	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	96	—	98	70
„ м. Львова 4% по 200 кор.	96	—	96	70
IV. Льоси.				
Міста Кракова	88	—	94	—
Австрійські черв. хреста	47	50	49	50
Угорські черв. хреста	28	25	30	25
Італіян. черв. хр. 25 фр.	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	56	—	60	—
Базиліка 10 кор.	22	55	24	55
Joszif 4 кор.	8	25	9	50
Сербські табакові 10 фр.	9	50	11	—
V. Монети.				
Лукаг цісарський	11	22	11	42
Рубель паперовий	2	49	2	52
100 марок німецьких	117	30	117	90
Доляр американський	4	80	5	—

НАДІСЛАНЕ.

Антін Хойнацкий

книгар, Львів, ул. Арсенальска ч. 6. (побіч костела ОО. Домініканів)

приймає всякі замовлення на книжки, ноти образи, часописи і анонси за попередним надісланем належности або й за посліплатою.

Прошу прислати **3 Н 60 с.** а вишлемо Вам

1. Жита святих — опрaвлене.
2. Добрянського Обясненія служби Вожої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьміванник церковний під ноти.
5. Унія церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хойнацкий, книгар
Львів, ул. Арсенальска ч. 6.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

„НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ“

у Львові, ріг ул. Сикстускої і Костюшка (станція трамваю електричного)

ГОТЕЛЬ, РЕСТАВРАЦІЯ і КАВАРНЯ

улажені на спосіб віденський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон.

Купальні зимні і теплі.

Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризвиці“, Св. Юра, до Дух. Семінарії, Кр. Виділу і проч.
В домі кравець, фризир і швець.

Є також поміщене на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літї 60 сот.), чого в жаднім іншим готели кромі „Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентованя.

На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.

Кредит особистий
для урядників, офіцирів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства щадничо-повичкові
урядників уділяють під най-
користнійшими услівями і на
довголітні сплати повички осо-
бисті. Адреси консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

XXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

цесеровий кураційний найлуч-
ший, твердий або плинний,
(патока) в власних пасік 5 клг.
8 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.

Іванчани п. л.

XXXXXXXXXX

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

Агенція дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.